

樊振东成男乒新时代的领军人。



# 新的王者 新的时代

男乒世界杯樊振东轻取波尔问鼎冠军  
国乒完成新老更替开启又一个王者时代

□半岛记者 邢成博

10月21日晚,男子乒乓球世界杯决赛落幕,中国球手樊振东在决赛中4:1力克德国名将波尔,不负众望夺下了男单冠军;另一名中国选手林高远则拿到了季军。樊振东的这次夺冠不仅报了2017年世界杯被波尔双杀无缘决赛之仇,还帮助中国男队将阔别了一年的世界杯男单冠军夺了回来。同时伴随着刘国梁的归来,在东京奥运会周期中国男乒有望开启新的王者时代。

## 击退强敌国乒后生能挑大梁

一年之前,中国男乒经历了最为混乱的一段时期,当时刘国梁卸任男乒总教练,国乒经历了一段时间的动荡,马龙和林高远代表中国参加了男乒世界杯,最终两人都败在波尔的拍下,马龙仅仅收获一个季军。一年之后,马龙宣布退出世界杯,樊振东和林高远带着国乒的希望披挂上阵。

为期两天的比赛中,樊振东先是在八分之一决赛零封巴西的古塔斯沃,又在四分之一决赛4:0横扫老将萨姆索洛

夫,半决赛和队友林高远上演内战,小胖仅仅丢了一局,4:1赢下林高远,决赛和37岁的波尔对垒。决赛樊振东一上来并没有给这位“叔叔辈”选手太多机会,连下三局拿到了赛点;到了关键第四局小胖可能是想速胜,开始出现失误,被波尔扳回一局;不过随后他调整好心态顺利拿下第五局,4:1战胜波尔站上了最高领奖台。而另一名中国选手林高远在半决赛输球后,季军赛遇到了卫冕冠军德国名将奥恰洛夫。林高远没有让失败的戏码重演,4:1力克奥恰洛夫站上了季军领奖台。两名中国小将拿到一金一铜,将阔别了男乒一年的世界杯冠军顺利带了回来。

## 完美实现新老交替剑指东京

再夺下这个世界杯冠军之后,樊振东今年的战绩已经足够耀眼,只剩下一个国际乒联总决赛的冠军,就能拼凑起一个完美赛季了。

这个赛季小胖的进步有目共睹,2017年的世乒赛、全运会男单决赛,小胖两次输给国乒队长马龙。9月的亚洲杯,樊振东小组赛曾爆冷2:3输给中国台北的陈建安,在决赛中又2:4不敌林

高远。两个月之后的瑞典公开赛男单决赛,樊振东再次败给了许昕收获尴尬的六连亚。进入2018年,樊振东的成绩开始突破。他拿到国际乒联世界巡回赛匈牙利和卡塔尔两站冠军后,又将亚洲杯冠军收入囊中,世乒赛与世界杯两项团体大赛也为国乒摘得桂冠。今年4月初,21岁的樊振东终于登顶男单世界第一宝座。登顶之后樊振东没有放慢脚步,他又拿下雅加达亚运会男单和男团金牌,这次又在世界杯夺冠,实现了自己在世界第一位置上长达7个月的统治。在“老一代”国乒核心张继科和许昕减少国际比赛的情况下,樊振东完美接过国乒新核的大旗。

林高远虽说今年没有太耀眼的战绩,但是考虑到他的所有亚军、季军都是拜队友樊振东所赐,今年基本没有输过外战,成为国乒核心团体重要一员也实至名归。他们两人再加上马龙,以老带新的阵容打到东京奥运会完全不成问题。

## 刘国梁回归引领新时代

世界杯也好,世乒赛也罢,都是国乒的练兵场,国乒真正的挑战是两年后的东京奥运会。早在里约奥运会刚落幕,日

本就喊出了要在东京奥运会乒乓球项目打败中国的口号,年仅15岁的小将张本智和也多次公开叫嚣自己比中国选手更厉害。但是即使在同龄人中,张本智和也被王楚钦压一头,更别提经验比他更丰富的新生代球员樊振东和林高远了。

除日本外,值得国乒注意的还有德国,从最近的两届男乒世界杯就能看出,德国的波尔和奥恰洛夫去年包揽冠亚军,今年一个亚军一个第四,在团体上他们才真正有着和国乒一争高下的实力。不过考虑到年龄和后备人才等因素,德国也难以危及到国乒的霸主地位。此外韩国的李尚洙、日本的丹羽孝希、白俄罗斯的萨姆索洛夫也都具有一定的实力,但是从世界排名就能看出,他们距离国乒还有不小的差距。

去年因为刘国梁的离职,国乒经历了一段时间的动荡。今年9月,中国乒协宣布了刘国梁主管乒协相关工作事宜,这也宣告了时隔1年3个月的刘国梁正式回归。刘国梁归来后,国乒接连拿下了两个世界杯单打冠军。随着精神领袖的归来,东京奥运会男单、女单、男团、女团和混双五块金牌都在向国乒招手。就像日本队一石川佳纯说的那样,“刘指导回来了,中国队就更强大了,我们只能做好自己了。”



C罗

# 这次回家六亲不认

## 用脚说话

□半岛记者 邢成博

沉寂了20天之后,欧冠小组赛又重燃战火。北京时间10月24日凌晨,欧冠小组赛一场焦点战将在老特拉福德球场上演,曼联主场迎来尤文图斯的挑战。这场比赛C罗将解禁复出,重回老特拉福德。博格巴也会真枪实弹面对旧主,演绎一场新欢旧爱的争夺战。

尤文图斯和曼联目前分列小组第一名和第二名。其中尤文图斯本赛季补强了C罗之后,延续了一贯的王者之风。在意甲联赛他们九轮比赛仅仅有一轮和热那

亚1:1战平,其余八场全部取胜。加上欧冠赛场他们连胜瓦伦西亚和伯尔尼年轻人,本赛季各赛场保持不败。而相比之下曼联的近期就不是很乐观,在英超赛场,上赛季的亚军如今已经排名英超第十位,9轮联赛4胜2平3负,在欧冠赛场他们和瓦伦西亚战平,一胜一平比尤文图斯少了2分,主帅穆里尼奥也一直处在争议的漩涡中。这场强强对话中,尤文图斯希望能保住本赛季不败金身,曼联也期盼着失之东隅收之桑榆,能在强者身上挽回一丝颜面。

这场比赛也颇有久别重逢的意味,C罗将跟随尤文重返梦剧场,在上轮意甲C罗收获了个人五大联赛第400粒进球,本轮解禁的他将在老特拉福德这片熟悉的赛场上发起冲击。而对于曼联的大将博格巴来讲,也将迎来旧

主的挑战。回顾他的职业生涯,在尤文时期的博格巴算得上是最好的博格巴,反戈旧主想必博格巴也会感慨良多。

本场比赛尤文方面赫迪拉无法出场,此外埃姆雷·詹因为甲状腺疾病要手术也基本确定缺席。曼联方面则没有什么伤停信息。从绝对实力上看,尽管是客场作战尤文也手握优势,不过他们也存在一些隐患,刚结束的上周末他们和热那亚战平,球队似乎出现了懈怠散漫的隐忧;而穆里尼奥的曼联近期状态有所回升,放弃摆大巴之后进攻能力明显增强,和切尔西交手时客场一度2:1领先对手,最后才被压哨扳平。而且穆里尼奥想要帅位稳定,就必须在欧冠赛场全力以赴,曼联对于胜利的渴望也是尤文的一大挑战。